

### 台白蘭氏「毒」鈣片港須回收

香港文匯報訊 就台灣白蘭氏其中2款兒童鈣片及維他命受到對人體有害的塑化劑污染，香港白蘭氏證實，由台灣白蘭氏進口、香港市面有售的超能金剛成長鈣片，鈣片內的起雲劑亦受到污染，已通知衛生署並決定回收產品，消費者可以在星期五和星期六致電2506 9121查詢回收安排。



張皓琬(左)表示，尿失禁並不是正常老化現象，呼籲婦女應及早求醫。

### 誤當正常退化 77%瀨尿婦懶求醫

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)部分婦女誤以為尿失禁是正常生理退化現象，因而忽略病況。北區醫院的一項調查，發現21%尿失禁患者認為失禁是正常老化現象，77.6%並沒有接受任何治療。北區醫院泌尿科顧問醫生張皓琬表示，尿失禁並不是自然生理現象，倘長期不理會病況，嚴重者有機會患上急性腎衰竭，甚至有生命危險，勸患者應及早求醫。北區醫院於本月初對150名尿失禁婦女進行問卷調查，患者年齡介乎40至70歲，50%為家庭主婦，28%患有壓力性尿失禁，但77.6%沒有接受任何治療。張皓琬解釋，壓力性尿失禁成因包括多次自然分娩、肥胖、糖尿病、長期便秘，令骨盆底肌肉鬆弛，尿道口控制能力減弱，當咳嗽、大笑、跑步或提舉重物時，便會受壓不由自主地滲出尿液，若長期不加以治療，直腸、膀胱及子宮會下垂，嚴重者可引致腎水腫，以及急性腎衰竭。張皓琬表示，嚴重患者可接受微創性「懸吊帶」手術，而北區醫院則毋須病人自費，手術需時30至45分鐘，成功率達85%至90%，只需留院一晚，75%患者可維持10年效用。若情況未改善，可以採用尿道注射療法，在尿道中段注入2至3毫升的膨脹劑，每1毫升收費5,000多元，毋須留院，但持久度因人而異。另外，北區醫院慈善信託基金於7月中旬成立泌尿診所，免費為200名婦女提供尿失禁治療。

### 男同志性交中招增 多屬20歲至29歲組別

# 「斷背」染愛滋年輕化

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)男同性戀者感染愛滋病有年輕化趨勢。衛生署衛生防護中心今年首季接獲103宗感染愛滋病毒(人類免疫力缺乏病毒HIV)個案，並新增13宗愛滋病確切個案，與去年第四季分別錄得102宗和14宗相若。但首季透過男男性接觸感染病毒的個案佔總數39.8%，情況令人關注；而且過往感染病毒的男性多以30歲至39歲為主，首季卻發現20歲至29歲為主流年齡組別，顯示年輕化問題加劇。

今年首季衛生署衛生防護中心共接獲103宗感染愛滋病毒個案，較上季的102宗微升1宗；而愛滋病新增個案則有13宗，與上季的14宗相若。感染愛滋病病毒的個案中，包括77名男性，26名女性，性接觸仍是主要的傳播途徑，有22人透過異性接觸傳播病毒，41人透過男男性接觸，另外3人透過注射毒品，2人透過輸血，另外有35人因資料不足而未能確定傳播途徑。

加慶指出，歷年來的累積感染個案之中，男同性接觸佔30.9%，但首季卻升至39.8%，顯示男男感染個案有趨升之勢，與世界各地的情況相若，並預料會持續上升。另外，香港男性感染個案亦有年輕化的跡象，過去30歲至39歲是最主要的感染組別，但首季20歲至29歲組別卻躍升為主要組別。而透過男同性接觸感染的個案中，44%人年齡介乎20歲至29歲，較過往的26%為高。



黃加慶指20歲至29歲男性因性行為經驗較少，自我保護的知識和技巧不足，導致感染個案增加。

#### 男男感染佔近四成

衛生署衛生防護中心顧問醫生(特別預防計劃)黃

#### 醫生：經驗少缺自保技巧

黃加慶指出，20歲至29歲男性感染個案增加的原

## 眼醫帶人睇手術 醫學院研處分

香港文匯報訊(記者 文森)手術室竟成景點？中文大學眼科及視覺科學系助理教授范愷被揭發上月為病人進行手術時，涉嫌在未有事先申請下，擅自帶同一名醫學院碩士研究生進入威爾斯親王醫院手術室，旁觀手術過程。該學系主任林順潮表示，校方將視乎情況，研究是否處分范愷。院方發言人則表示，該名研究生沒有參與任何醫療程序，院方要求涉事醫生補辦申請手續，並會採取適當的跟進行動。

人。不過，醫學院會在幾天內完成調查，視乎情況考慮是否處分范愷。林順潮指出，該名研究生表示對顯微手術感興趣，欲進入手術室觀摩。一般而言，倘研究生事前提出申請都會獲批。他又指出，參觀手術十分常見，但要遵守3大原則，包括不得影響病人、參觀者需符合資格及必須事先申請。醫管局行政總裁梁智賢昨日回應事件時表示，院方正展開調查，不便進一步評論，只稱醫院指引是未經批准，閒雜人不得進入手術室，這是既定的政策指引。醫管局不會過早對事件作出評論，但強調會公平、公道處理事件。

威爾斯親王醫院發言人表示，該名研究生沒有接觸病人，亦無參與任何醫療程序，院方要求涉事的醫生補辦申請手續，並會採取適當的跟進行動。院方又重申，非醫護人員進入手術室，須向相關部門申請及經批准。

#### 參觀常見 事前申請多獲批

事發於上月復活節假期期間，范愷為一名病人進行緊急眼角膜移植手術時，涉嫌帶同一名女研究生進入手術室觀看手術過程，但該名研究生並非范愷的學生。中大眼科及視覺科學系主任林順潮證實，范愷事前沒有作出申請，事件雖然沒有影響接受手術的病

### 路署：假測量師無關橋墩移位

香港文匯報訊(記者 文森)今年初發生支路橋墩移位的東區走廊，昨日再爆附近政府工程承建商聘用涉嫌偽造學歷的測量人員。路政署表示，承建商有責任核實員工證書和履歷資料的真確性，因事件可能涉及刑事罪行，承建商已報警處理。署方強調，移位事件於今年1月底發生，而承建商今年4月才安排該名人士到工地工作，並於5月離職，強調「測量師」事件與移位問題沒有關係。路政署發言人強調，除承建商的測量師外，路政署工程顧問駐地工程師轄下的測量隊伍會核實承建商的測量工作，如發現問題，會指示承建商作出糾正，並會定期舉行會議商討工地事宜。路政署工程顧問監測報告顯示，在進行灌漿及回填等鞏固泥土工作後，橋墩已穩定下來。至於因移位事件而停工的威非車房重置工程已逐步復工，不會影響中環灣仔繞道的工程。發言人表示，正研究承建商及工程顧問提交的橋墩移位調查報告，由於事件或涉責任問題，在徵詢法律意見後，會在適當時候交代事件。

看張鄉情 亞運城首席亞洲文化體驗地

# 亞運文化村(之二)

中華神木公園

亞洲國際城 亞洲國際城位於亞運文化村最北端，是在原蓮花山發電廠的舊廠區基礎上昇華而來。蓮花山發電廠原是以重油為燃料的燃油機組的發電廠，於90年代初投產發電，曾在番禺地區用電緊張時起到了積極的緩解作用。亞洲國際城在規劃設計上秉持着「在真實場地保存歷史」的原則，改造中糅合了各種工業和電力的元素，開發成獨特的工業旅遊觀光景點，打造成集亞運博物館、表演、餐飲、展示、娛樂、休閒、度假酒店等功能於一體的國際高端時尚文化體驗地。亞洲國際城的國際匯演中心，設計師用巨大的金屬管道「編織交纏」出錯綜複雜包裹着原廠房，形成一個工業味道非常突出的表演大劇場。在這裡，每晚會為遊客奉上一台無可比擬的大型

電SHOW，刺激、魔幻的燈光打在巨型金屬管道上，與舞台表演藝術形成絕配，營造出獨一無二的舞台效果，讓遊客體會前所未有的現代藝術享受。

中華神木公園 中華神木公園位於亞運文化村北部，由水泥石製品廠改建而成。中華神木原名陰沉木，民間又稱為烏木，是因大自然變遷而被深埋在地下3000-10000年諸種樹木的稱謂。中華神木公園分為原生態、延伸、呼喚、神韻、再生5個區域，以表觀中華神木穿越時光隧道至今的神奇歷程。園中展出烏木愈百噸，其中直徑最大的中華神木生長期約1800年，經碳14測定埋藏時間為3600年，直徑3米、長18米、重31噸，正準備申報吉尼斯世界紀錄。(特刊)

度假酒店 神木

下期預告：亞運文化村之三 更多內容，請登陸番禺商旅網：<http://www.6088.com/>

### 潘佩璆質疑港島東換水管成效



潘佩璆(左二)憂慮港島區水管老化嚴重，區內隨時再有爆水管可能，故約見水務署了解情況。

香港文匯報訊(記者 郝君兒)工聯會立法會議員潘佩璆表示，港島東區耀東邨附近水管接連爆裂，嚴重影響居民生活，及憂慮港島區水管老化嚴重，隨時再有爆水管可能。他昨日約見水務署，要求署方詳細解釋港島區水管設計是否有結構性的漏洞。會後水務署代表、總工程師楊錫駒表示，署方將會研究優先把耀東邨加入第4期水管更換工程，同時亦會改善處理緊急事故機制。

潘佩璆表示，水務署早前向立法會提交文件，曾表示水管更換工程將於2015年完成，為防爆水管意外，水務署更已引入昂貴的測量技術「Sahara」，可是港島區爆水管次數未見下降，水管更換成效令人懷疑。他又質疑水務署港島區轄下臨時支援小隊較九龍及新界少，要求署方在未全面更新管道工程前，增加港島區支援隊伍人手，讓市民安心。

### 欺詐網站扮稅局須提防

香港文匯報訊(記者 文森)稅務局呼籲市民提高警覺，留意一個域名為「www.irdhongkong.com」的欺詐網站。該網站與稅務局的官方網站(www.ird.gov.hk)相似，但該欺詐網站與該局無關。稅務局已把事件轉交香港警務處作進一步調查。任何人士若曾向該網站提供其個人資料，或曾透過該網站進行任何交易，應聯絡稅務局(電話：2594 5355或電郵taxinfo@ird.gov.hk)及任何一間警署或香港警務處商業罪案調查科(電話：2860 5012)。

### 膠袋首段徵費 報攤麵包店仍濫用

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)實施首階段膠袋徵費以來，受規管的零售店膠袋使用量減90%，但未納入規管的店舖使用量卻上升6%，當中報攤及麵包店濫用膠袋最為嚴重，有麵包店先將麵包獨立包裝，然後再用手提膠袋盛載麵包，造成浪費。而政府正就第2階段膠袋徵費進行諮詢，有環保團體建議，當局對第2階段的豁免範圍作清晰定義，並建議首個接觸到濕貨、鮮貨和未經包裝食物的膠袋，可獲豁免。

#### 登記零售店用袋量減90%

首階段膠袋徵費計劃自2009年7月實施，共有3,000多個零售店實行。政府正就第2階段徵費計劃進行諮詢，擬擴大實施範圍。綠領行動高級項目主任郭盈盈表示，膠袋徵費實施後，登記零售店的膠袋使用量下降90%，但其他地方的使用量卻上升6%。有報攤會隨報附送膠袋和紙巾，即使報販希望棄用膠袋，但因競爭大而卻步。她認為，倘擴大規管範圍，所有報販也要依從，可節省大量膠袋。另外，郭盈盈指出，政府對第2階段膠袋徵費的範圍未有清晰定義。她又建議，基於食物安全和衛生理由，只有第一個接觸到濕貨、鮮貨和未經包裝食物的膠袋才可獲豁免收費，「包上包」的額外膠袋必須徵費。另外，她贊同徵費歸零售店所有，因可鼓勵業界依法辦事，達到減用膠袋的效果。

### 反對派夥「民運人士」網搞「革命」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派為鞏固地位，宣布夥同海外所謂的「民運人士」成立「華人民主書院」組織，聲言要透過互聯網散播「茉莉花革命」。組織董事會成員全為所謂「民運人士」，民主黨主席何俊仁宣稱，該新組織的目的是要聯絡全球「民運人士」，在網上發表演論，透過文字推動「民主改革」云。另一名成員、公民黨成員鄭宇碩就表示，組織將於9月正式開課，學費為1,000元以下，並已邀請公民黨前黨主席關信基任教政治學初階，又稱不排除日後會申請學歷評審。但當問及他們只以公司名義註冊卻公然辦學會有問題時，其中一名成員、社運主席陶君行聲稱，由於屬網上授課，故不受教育局規管。